

12年后重返话剧舞台挑战慈禧一角

奚美娟谈《北京法源寺》：这是一部有情怀的大戏

□记者 庞锦燕

作为中国上海国际艺术节宁波分会场备受瞩目的大戏，今晚和明晚，由田沁鑫执导，奚美娟、周杰、贾一平等主演的话剧《北京法源寺》将登上宁波大剧院的舞台。剧中，深受观众喜爱的“老戏骨”奚美娟时隔12年再次踏上话剧舞台，塑造了一个有血有肉、与众不同的慈禧。昨天下午，奚美娟在美丽的东钱湖畔接受了本报记者的采访，与她随行的还有两个伙伴——在剧中饰演光绪的周杰和饰演谭嗣同的贾一平。

结构复杂、台词海量，《北京法源寺》的难度有目共睹，可为什么三人即便“扒几层皮”也要演？奚美娟温婉地笑着说：“这是部家国情怀的大戏，剧中的角色对演员来说太有诱惑力了。”

因神似慈禧被导演田沁鑫相中

“还原一个历史上真实的慈禧”

导演田沁鑫选择演员并不按常理出牌——贾一平自从在中央戏剧学院毕业之后，16年没有登话剧舞台；而周杰虽然是国家话剧院的演员，大学一毕业就在国家话剧院，但参演的话剧作品加起来才3部。只有奚美娟在上海人艺演了15年话剧，但田沁鑫不仅看上她会演戏，还相中她神似慈禧。

昨天，穿着格子休闲外套的奚美娟提起接演慈禧的过程，不由得笑了：“之前确实有人说我长得像慈禧，我在拍电视剧时也演过两次慈禧，都是点缀的角色，而这次是我第一次在舞台上饰演慈禧。我跟田沁鑫导演相识好多年，但从未合作过。去年，她打来电话邀请我演慈禧，说当时第一个想到的人选就是我。”

话剧《北京法源寺》根据李敖同名长篇小说改编。2012年，田沁鑫在台北结识李敖，定下改编《北京法源寺》之约。多次往返台北与李敖沟通

细节后，2015年底同名话剧问世。田沁鑫截取了维新变法过程中惊心动魄的10天，最终呈现在舞台上的《北京法源寺》，对戊戌变法中的许多历史谜题进行了探究。

在被脸谱化的慈禧一角上，奚美娟做了大量的功课。“我本人从未浅薄地去理解慈禧，我现在演，是抱着比较客观的态度。在男权社会中立足，在中国历史上掌权40多年，慈禧能做到这样，她身上一定有一些不同的东西。她虽是失败者，但也要展示出其内涵和智慧。可探究的东西太多，这样才客观。”奚美娟自信地说，该剧有着以往影视剧中没有呈现过的内容，比如在人性上，母子关系的刻画上，“对于戊戌这段历史，慈禧最不能释怀的，便是光绪对她的态度。为此，几次上朝她都曾失声痛哭，这恰恰给了我一个情感的支点，这是一个女人的正常表达。”



《北京法源寺》剧照

海量台词、烧脑对白没有吓倒观众 看了17场的忠实粉丝又追到了宁波

《北京法源寺》延续了去年在北京连演两轮一票难求的盛况，在今年的上海国际艺术节上，该剧依然是最轰动的演出之一。穿梭的时空结构、海量的台词、烧脑的对白，并没有吓倒观众。贾一平自豪地说，一位忠实粉丝跟了他们17场，听说这次又跟着来了宁波。

“这部戏不是小资小调的话剧，而是一部有着厚重历史的大戏。它把埋在人们心里的家国情怀激发了出来，也是一个演员没法拒绝的剧本，因为角色太有诱惑力了。”奚美娟向记者解释《北京法源寺》的独特魅力：从宫廷皇族，到知识分子，再到寺庙僧众，每个出现在《北京法源寺》里的历史人物都跟人们之前的认识不太一样，但又并未颠覆谁的历史形象，而是抛去了以往历史资料的影响，以更为客观的角度去认识这些人物。”

不过，165分钟无中场休息的设置，对于演员而言是一次大考验。难怪三位主创

昨天一致对记者说，接这部戏好像“扒了几层皮”。海量的台词是摆在演员面前的第一道槛，在剧中，每个主要人物的塑造都是通过大段文白相间的政论式独白或辩论来完成。贾一平饰演的谭嗣同一角是三人中台词量最多的：“硬着头皮也得背啊，我把一大段的台词拆开来背，查清楚典故和出处，在排练的过程中，介入这一角色，领会台词的意思，这样一来，说起台词心里才有‘根’。”奚美娟在剧中有一段独白就长达4分钟。“好多台词说起来有点儿拗口，不过说得多了，也就觉得顺了。”她说，表演上《北京法源寺》对演员的体力要求不高，但要用心力，哪怕有时只是在倾听。

记者问她退出话剧舞台那么久，为什么还要挑战难度颇大的慈禧一角，奚美娟柔声细语地回答：“虽然12年没有踏上话剧舞台，但我一到排练场就没有疏离感。舞台是特别能检验一个演员业务能力的地方，因为舞台表演不像影视剧，没有回放。”



中国体育彩票

投注体育彩票
回报健康人生

中奖福地再传喜讯 宁波彩民擒获大乐透1579万



11月2日晚，体彩超级大乐透第16129期开出奖号“07 08 19 30 35，+08 09”，位于宁波市江北区白沙街道人民路377号的3302016021销售网点再一次沸腾了。销售终端显示，该网点中出一等奖1注，三等奖35注，奖金共计1579万元。

据网点业主张先生回忆，

中奖者是40岁不到的体彩忠实践者徐先生，在自家网点购彩已有两个年头，钟情于超级大乐透玩法。出手阔绰的他平时喜欢用追加复式加倍投掷空奖池的方式购彩。

当天中午，徐先生像往常一样来网点找业主张先生讨论大乐透号码。一番讨论后，徐先生采纳了业主的建议，以他曾

在该网点投注并中奖的一组号码购买了一张“12+2”追加复式票，前区号码不变，后区换成自己看好的“08 09”，没想到运气爆棚，一举拿下全国唯一的追加头奖，单票总奖金达1579万元。

据悉，中出大奖的3302016021网点开业十几年，是一家明星竞彩升级店，在周边乃至宁波市的彩民圈中都小有名气。该网点曾做出过千万级的大乐透年销量，这都得益于业主张先生主动热情、周到全面的服务态度和对大乐透独到的见解。

对于此次中奖，业主张先生喜形于色，十分开心，这是对其专业和敬业的最好回报：他在每期开奖前都会与彩民交流选号技巧和方法，吸引了许多彩民特意慕名开车前来购买。值得一提的是，这家中奖福地曾中出过三次共5注大乐透头奖，加上这次，合计中奖金额达到了6000万元之多。

大乐透井喷10注一等奖 5注711万浙江揽获

11月5日晚，体彩大乐透第16130开奖，当期全国开出一等奖10注，单注奖金711万元。我省彩民神勇，揽获其中5注，成为本期开奖的最大赢家。

据了解，我省这5注一等奖分别被绍兴和温州彩民中得，其中绍兴彩民中得4注，温州彩民中得1注。绍兴的4注一等奖出自两个体彩销售网点，分别是位于绍兴市刻湖街道艇湖路219号的3306054512体彩销售网点和位于刻湖街道越秀路12-1的3306154518体彩销售网点，两个网点各收获两注。温州的一注一等奖则出自位于温州乐清市乐成镇

石马村乐兴路16号的3303035082体彩销售网点。

温州的中奖彩票采用的“7+2”复式投注方式，猜测中奖彩民应该是一位技术型的老彩民。绍兴的4注一等奖则比较让人惊奇，虽然绍兴的4注一等奖出自不同的网点，但是每个网点的中奖彩票都来自两张10元5注单式票，并且两个网点的10注投注号码全部相同，投注时间也仅仅相差几分钟，难道这4注一等奖是一人所中？若想解开谜底，恐怕只有等待中奖彩民出现了。

本期开奖结果之后，大乐透奖池仍在超高位运行，彩民可放心投注。